
Sessão ordinária da Assembleia Municipal de Vila Franca de Xira 

Salão da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários da Póvoa de Santa Iria – União de 

Freguesias de Póvoa de Santa Iria e Forte da Casa 

26 de abril de 2022 – 16H00 

 

Período antes da ordem do dia 

 

 

Ponto 1 - Apreciação da informação escrita do Sr. Presidente da Câmara Municipal 
(correspondente ao período de 31 de janeiro a 27 de março de 2022) 

O documento foi apreciado pelos eleitos municipais 
 

Ponto 2 -  Documentos de prestação de contas (relatório de gestão e demonstrações 
financeiras) da Câmara Municipal de Vila Franca de Xira respeitantes ao exercício de 
2021 – Aprovação 

                       Aprovado por maioria com vinte e seis votos a favor, dos eleitos do PS, da Nova 

Geração, do Bloco de Esquerda, e do CDS-PP e doze abstenções, dos eleitos da CDU, 

do CHEGA e do PAN.  

 

Ponto 3 -  Documentos de prestação de contas (relatório de gestão e demonstrações 
financeiras) dos Serviços Municipalizados de Água e Saneamento de Vila Franca de 
Xira respeitantes ao exercício de 2021 – Aprovação 

                        Aprovado por maioria com vinte e seis votos a favor, dos eleitos do PS, da Nova 

Geração, do Bloco de Esquerda, e do CDS-PP e doze abstenções, dos eleitos da CDU, 

do CHEGA e do PAN. 
 

Ponto 4 -  Relatório de Execução do Plano de Prevenção de Riscos de Gestão, Corrupção e 
Infrações Conexas - 2021 – Aprovação 

                        Aprovado por maioria com trinta e sete votos a favor, dos eleitos do PS, da CDU, 

da Nova Geração, do CHEGA, do Bloco de Esquerda, e do CDS-PP e uma abstenção 

do eleito do PAN.  

 
Ponto 5 -  Fornecimento de energia elétrica para as instalações alimentadas em média tensão 

(MT), baixa tensão especial (BTE) e baixa tensão normal (regimes de BTN – iluminação 
pública e de BTN) do Município – Autorização prévia do compromisso plurianual e 
abertura de procedimento - Aprovação 

Aprovado por unanimidade. 

 

Ponto 6 -  Desafetação de parcela de terreno do domínio público para o domínio privado do 
Município – Horta do Paul, Limarejo e Serra do Garcia - Vialonga – Aprovação 

                        Aprovado por unanimidade. 
 

Ponto 7 -  Feira Anual de Outubro 2022 – Alteração dos Regulamentos nº5 e nº6 de 2015 – 

Aprovação 
 Aprovado por maioria com trinta e sete votos a favor, dos eleitos do PS, da CDU, da 

Nova Geração, do CHEGA, do Bloco de Esquerda, e do CDS-PP e uma abstenção, do 

eleito do PAN. 

 

 

 

 



 

 

Ponto 15 -  Discussão e apreciação dos documentos apresentados no Período Antes da Ordem 
do Dia 

 
A recomendação «Por uma política de proximidade no processo de candidatura aos 

vales eficiência», apresentada pelo PAN, foi aprovada por maioria, com trinta e sete 

votos a favor, dos eleitos do PS, da CDU, da Nova Geração, do CHEGA, do BE e do 

PAN, e uma abstenção, da eleita do CDS-PP. 

 

A recomendação «Por um Banco Alimentar animal municipal para os cuidadores 

dos animais de rua», apresentada pelo PAN, foi aprovada por maioria, com vinte e 

cinco votos a favor, dos eleitos do PS, da Nova Geração, do BE e do PAN, e treze 

abstenções, dos eleitos da CDU, do CHEGA, do BE e do CDS-PP. 

 

A moção «Intervenção de restauro no Oratório de S. Jerónimo, Quinta da Piedade, 

Póvoa de Santa Iria, Vila Franca de Xira», proposta pelo BE, foi aprovada por 

unanimidade. 

 

A recomendação «Criação do Centro de Educação Ambiental do Município de Vila 

Franca de Xira», proposta pelo BE, foi aprovada por unanimidade. 

 

A proposta «Grupo de Trabalho – Estratégia Local de Habitação da Assembleia 

Municipal de Vila Franca de Xira», apresentada pelo BE, foi rejeitada por maioria 

com onze votos a favor, dos eleitos da CDU, do BE e do PAN, quatro abstenções, 

dos eleitos da Nova Geração e vinte e três votos contra, dos eleitos do PS, do CHEGA 

e do CDS-PP. 

 

O voto de pesar pelo «Falecimento de Eunice Muñoz» proposta pelo CHEGA foi 

aprovado por unanimidade. 

 

A moção «Pelas vítimas de guerra na Ucrânia» apresentada pelo CHEGA foi 

aprovada por maioria com trinta votos a favor, dos eleitos do PS, Nova Geração, 

CHEGA, do BE, do PAN e DO CDS-PP e oito votos contra, dos eleitos da CDU.    

 

A moção «Fim do atravessamento de pesados entre a Póvoa de Santa Iria e Alverca 

do Ribatejo», proposta pela Nova Geração, foi aprovada por unanimidade. 

 

A moção «Requalificação da Avenida Ernest Solvay» proposta pela Nova Geração 

foi aprovada por unanimidade. 

 

A moção «25 de Abril – Abril é mais futuro e 1º de Maio e a luta dos trabalhadores» 

proposta pela CDU, foi rejeitada por maioria, com onze votos a favor, dos eleitos 

da CDU, do BE e do PAN, e vinte e sete votos contra, dos eleitos do PS, da Nova 

Geração, do CHEGA e do CDS-PP. 

 

A Moção «Pela paz, contra a guerra» proposta pela CDU, foi rejeitada por maioria 

com dez votos a favor, dos eleitos da CDU e do BE, e vinte e oito votos contra, dos 

eleitos do PS, da Nova Geração, do CHEGA, do  PAN e do CDS-PP. 


